
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Oggetto: XVI edizione del Festival Olimpico Invernale della Gioventù Europea, EYOF 2023. 

 

PREMESSO che EYOF – EUROPEAN YOUTH OLYMPIC FESTIVAL è il Festival olimpico della gioventù europea, 

uno dei massimi eventi sportivi europei dedicato ai giovani atleti di età compresa fra i 14 e i 18 anni; 

PRESO ATTO che dal 21 al 28 gennaio 2023 il Friuli Venezia Giulia ha ospitato la XVI edizione del Festival 

Olimpico Invernale della Gioventù Europea, EYOF 2023; 

ATTESO che quattordici sono stati gli sport invernali coinvolti nell’evento e distribuiti in 12 sedi di gara, 

comprendenti anche l’Austria e la Slovenia; 

VISTO l’articolo 13 comma 25ter della Legge regionale 29/2018 con il quale, con la deliberazione della 

Giunta regionale, sono definite le modalità di costituzione e di funzionamento del Comitato organizzatore, 

a cui è autorizzata a partecipare la Regione stessa; 

PRESO ATTO dell’Atto costitutivo del “Comitato organizzatore EYOF Fvg 2023”, tra la Regione Friuli Venezia 

Giulia e il Comitato Olimpico Nazionale Italiano, redatto in data 24 settembre 2019 da notaio Tomaso 

Giordani, notaio in Trieste, n. rep. 4072, n.racc. 2723; 

CONSIDERATO che nell’Atto costitutivo si prevede che tra le funzioni proprie del Comitato organizzatore 

sono previste la predisposizione del piano realizzativo della manifestazione definendo i singoli 

interventi/progetti e quantificando le risorse economiche finanziarie, approvare i bilanci preventivi e 

consuntivi, adempiere a tutti gli atti necessari per la gestione dell’organizzazione dell’evento;  

VISTO che l’articolo 13, comma 25 della Legge regionale 29/2018 autorizza l’Amministrazione regionale a 

sostenere le spese per la gestione delle attività generali, di promozione e di rappresentanza connesse 

all’evento EYOF 2023; 

PRESO ATTO del finanziamento di euro 8.000.000,00 per l’evento in questione, assegnato dalla Presidenza 

del Consiglio dei Ministri – Dipartimento Sport – di cui al DPCM del 18 maggio 2022, art. 5. 

Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri 

INTERROGANO 
 
il presidente della Regione per conoscere: 
 
. le risorse economiche complessive che l’Amministrazione regionale ha stanziato al Comitato organizzatore 
per l’evento EYOF 2023; 

 
. le risorse investite dalla Regione FVG per le infrastrutture, sia fisse che mobili, riconducibili all’evento in 
questione; 
 
. i dettagli, con relativi costi, degli interventi attuati da PromoturismoFVG nei poli sciistici coinvolti (nonché 
il luogo di gara collocato all’interno della Fiera di Udine), funzionali allo svolgimento delle competizioni 
EYOF 2023 (quali interventi per predisposizione piste, innevamento specifico, personale dedicato, etc.) e di 
eventuale altro personale impegnato per attività promozionali, rappresentanza e supporto organizzativo; 
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. la quantificazione del numero di kit di abbigliamento, e loro relativo costo, destinato al Comitato 
organizzatore e ai volontari coinvolti nella manifestazione, nonché conoscere se rimangono rimanenze di 
questo materiale promozionale e della loro futura destinazione; 
 
. se è permesso ai volontari dell’evento, beneficiari del kit di abbigliamento promozionale, mettere in 
vendita tale materiale nelle piattaforme di e-commerce come già avvenuto; 
 
. le specifiche dei costi promozionali gestiti direttamente da PromoturismoFVG e riconducibili a EYOF 2023; 
 
. il numero delle presenze turistiche, extra comitato organizzatore e squadre sportive presenti, registrate 
nelle località coinvolte durante lo svolgimento delle manifestazioni agonistiche; 
 
. la quantificazione del numero di volontari coinvolti e il loro costo come ospitalità: 
 
. se corrisponde a vero che ogni “volontario” riceveva un gettone giornaliero di 200,00 euro; 
 
. se risulta essere veritiera la notizia circolante per cui gli eventi d’inaugurazione e chiusura di EYOF 2023 
sono costati circa 3 milioni di euro e in tal senso capire i rispettivi costi; 
 
. il numero di strutture ricettive coinvolte nell’evento e se corrisponde a vero che il prezzo corrisposto per 
ogni prenotazione è stato pari a 120 euro a notte per persona indipendentemente dalla località e dalla 
tariffa standard applicata nello stesso periodo; 
 
. se ha riscontro la notizia per cui strutture ricettive dove erano state effettuate delle prenotazioni per le 
delegazioni nazionali sono state saldate a tariffa intera nonostante la prenotazione fosse stata cancellata;  
 
. se nella Convenzione in essere fra il Comitato organizzatore e PromoturismoFVG è previsto che il Comitato 
riconosca a PromoturismoFVG le risorse investite per la messa in operatività dei vari poli agonistici. 
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